

# 驾校包车载8名学员从平川前往白银考驾照途中发生惨祸 京藏高速,小客车追尾大货车致6死3伤

本报白银讯(记者薛长明)1月19日凌晨5时30分左右,在G6京藏高速兰州方向1471公里处,白银市平川区响泉口收费站附近发生一起特大交通事故。一辆小客车在行驶途中和一辆重型半挂车发生追尾,事故造成6人身亡,3人受伤。据了解,当时小客车上包括司机在内共有9人,其中8名乘客全部是从平川区王家山乘坐该车前往白银参加驾照考试的学员。

## 6死3伤 8人是驾校学员

当日上午,当记者赶到时,事故现场已经基本处置完毕,几名公路养护人员正在进行最后的清理。记者看到,位于道路中央长约50米的隔离栏被全部摧毁,中间一段长约20米的遮光板也被撞掉。据一位养护人员介绍,当日上午10时30分左右,他们赶到时,现场工作人员对事故车辆以及死伤者的处置已经基本完毕,随后该路段也恢复了通行。虽然不知道事故发生经过,但是根据事故现场的情况,该工作人员推测:“肯定小不了。”

当日下午4时许,记者来到伤者所在的医院——靖煤总医院,在急诊科见到了其中一名依然处于昏迷之中的伤者王女士。王女士家人感到悲痛的是,在此次车祸中,除了受伤的王女士之外,她25岁的外甥在车祸中丧生。据王女士的丈夫刘先生介绍,当日凌晨5时许,王女士和外甥以及其他6名来自陇安驾校王家山分校的学员乘坐驾校租赁的一辆五菱宏光小客车前往白银车管所参加驾照考试。早晨6时37分,他接到爱人的电话称,他们在途中遇上了车祸,车上人员伤亡很大。王女士病床旁边另外一位伤者屈先生显然受到了极大的惊吓,不愿意多说,但是也和王女士一样都是前往白银参加考试的学员。

记者采访中了解到,此次车祸共造成6人身亡,3人受伤。其中,不幸遇难的6人全部是该驾校学员,而且大都为年轻人,其中年龄最小的一人今年刚满20岁。受伤的3人中包括司机,3人受伤并不严重,伤情较为平稳。

## “半个车身都让‘砍’掉了”

随后,记者多方联系,终于找到了当时曾前往现场参与车辆维修的一名修理厂工作人员。据该工作人员介绍,他是早晨6时接到领导电话后赶往事故现场的。到达事故现场后,他几乎被现场的惨烈“吓蒙了”。由于是小客车从后方高速撞上了大货车,猛烈的撞击几乎将小客车右侧车体全部



伤者在医院接受治疗。 本报记者 薛长明 摄

“砍”掉,车顶被整个掀起,车里面一片血肉模糊,小客车司机站在车旁,满身鲜血。据其了解,事发时车牌号为冀E·87862的半挂车是因为左前侧轮胎突然爆胎,致使车辆失控,连续撞击高速公路中间隔离栏后停车。之后,半挂车司机就在车后竖起了三角警示标志提醒过往车辆。但是车牌号为甘D·M6591的小客车司机在驾车行驶至此,似乎并没有看到警示标志,一头撞在了半挂车左后部。

“这段路是一段10多公里的长下坡,许多车辆在通过这里时速度都非常快,加之当时天还没亮,视线不好,很容易发生事故。”现场一名常年在此路段跑运输的司机说。

## 轿车为何拉着两名伤者转圈圈?

采访中,多名伤者家属对于事发后两名伤者的去向提出了疑问。据其中一名伤者家属称,事发后,6时50分左右他们赶到事故现场发现,早就赶到现场的120急救车却没有找到车上除司机之外的另外两名伤者。据刘先生回忆,事发后他多次接到爱人王女士的电话,电话里爱人告诉他,她和屈先生已经被一辆小轿车接走,车上的人声称要送他们去医院。但是随后王女士发现小轿车行驶路线并不是前往最近的平川区,而是驶向了其他地方。根据路边的指示牌她发现,他

们并没有前往平川或者白银的医院,而是在向宁夏银川方向行驶。随后,该轿车又在高速公路路口处下了高速,返回向平川方向行驶,一直到当日上午10时多,该轿车将他们拉到靖远电厂附近,司机便让他们二人和车上的另外一名女子下车,随后司机便立即驾车离开了。

“拉着两名伤员不是赶往医院而是到处瞎转悠,随后又被丢在马路上,真不知道这是在干什么。”对此刘先生颇感不解。

据了解,和两名伤者被赶下车后,一同下车的女子叫了一辆出租车将他们拉往医院急诊科,等他们赶到医院时,时间已经是上午10时30分。根据刘先生的手机通话记录,记者看到,在事故发生后的6时37分,刘先生接到爱人打进的第一个电话,到10时30分爱人到达医院,刘先生曾给爱人拨打了10多个电话,刘先生称:“每次打电话他们所说的位置都不一样,似乎就是在绕圈圈。”

“为什么发生了事故不是第一时间将伤者拉往医院接受治疗,而是拉着人到处瞎转悠呢?”“他们这样做究竟是为了什么?”“究竟是什么人将他们拉走的?”面对重重疑问,记者多方询问却始终未能得到答案。但是据一位知情人透露,出事的车辆是新式的五菱宏光小客车,该车的荷载人数为7人,而当时车上加司机共有9人,对方之所以拉走这两人的玄机很可能就在这里。

## 高台、正宁烈士陵园 获全国文明优抚事业单位

本报张掖讯(记者曹勇)记者1月19日获悉,民政部官网1月6日正式发布拟命名140个单位为“全国文明优抚事业单位”,中国工农红军西路军纪念馆(高台烈士陵园)名列其中。同获此殊荣的还有甘肃省正宁县烈士陵园。

据了解,高台烈士陵园由中国工农红军西路军纪念馆、纪念亭、烈士公墓、纪念碑等纪念建筑物组成。前身为高台烈士陵园,始建于1957年,馆内掩埋着红军西路军转战河西、血战高台而壮烈牺牲的红军五军军长董振堂、政治部主任杨克明等3000多名红军西路军革命烈士。是全国重点烈士纪念建筑物保护单位,是目前全国反映中国红军西路军历史最全面、最具权威性的纪念馆。近年来不断投入资金对烈士纪念设施进行维修改造,积极完善配套服务设施,实行规范化、科学化管理。不断强化文献史料、烈士英雄事迹的搜集和研究编纂,深入挖掘烈士精神的实质内涵,较好地发挥了“褒扬烈士,教育群众”的作用。

## 雪天路滑 两车相撞两人身亡

本报讯(通讯员孙柏彦 首席记者张鹏翔)1月18日17时许,位于312国道张掖市甘州区华辰庄园附近发生一起交通事故,一辆大货车与一辆小货车相撞,导致小货车车内2人身亡。

据了解,甘州消防中队官兵赶到现场后,发现事故路段雪天路滑,一辆车牌号为甘G·16261的大货车与一辆车牌号为甘G·F9156的小货车发生相撞,小货车严重变形解体,被死死卡在大货车与一棵大树中间,小货车司机及副驾驶乘客当场死亡。19时30分许,吊车将大货车与小货车成功分离,在吊车的配合下,20时15分最后一名人员被成功从车内抬出。目前,事故原因还在进一步调查之中。

## 轿车凌晨撞上电线杆 景泰消防救出被困者

本报讯(通讯员冯鑫 首席记者张鹏翔)1月18日凌晨2时许,景泰县城前五佛乡路上发生一起车祸,一辆车号为甘D·L667X的白色轿车撞上路边电线杆,造成车头及驾驶室严重变形,车内两人被困。景泰消防中队救援人员赶到现场时,驾驶员已经被周围群众解救,送往医院救治,而副驾驶一名女性神志清醒,后座上一名男子已经处于昏迷状态。救援人员随后对变形车头进行破拆,先后将两人成功救出。目前事故原因还在进一步调查之中。

## 农户液化气罐起火 武威消防成功处置

本报武威讯(记者张永生)1月18日,武威消防成功处置一起厨房液化气罐引起的火灾事故,事故没有造成人员伤亡。

当日11时45分,武威荣华中队接到指挥中心命令,称位于高坝镇五里村4组一农户家厨房液化气罐起火,情况十分危急。在接到命令后,武威荣华中队迅速出动一辆消防车、7名指战员赶赴现场处置。11时55分,中队官兵到达现场。经过20多分钟的紧张扑救后,火势得到控制,12时25分大火被彻底扑灭,随后消防官兵迅速将液化气罐转移至安全位置,确保无危险后,撤离现场。

## 广东抢劫潜回老家 陇南森警将其擒获

本报讯(通讯员牛犁 记者谭安丽)近日,陇南市森林公安局康南分局成功抓获一名外逃抢劫上网在逃人员。

2014年11月,陇南市森林公安局康南分局长坝派出所民警在对一案件线索中的车辆进行网上比对时,发现该车主张某某为广东东莞警方上网追逃人员,可能藏匿于康县长坝镇杨山村一带。获知此线索后,民警立即对张某某的行踪进行秘密摸排。2015年1月6日下午2时,民警经过蹲守在长坝镇街道将张某某成功抓获。

经查,张某某,男,甘肃省康县长坝镇杨山村张湾社人,2013年在广东东莞打工期间参与抢劫,涉案财物5万余元。2014年1月被广东东莞警方列为上网在逃人员。目前,张某某被送交广东东莞市公安局常平分局处理。

## 我省印发居民慢性病与营养监测工作方案 每三年完成一轮慢性病监测

本报讯(记者赵汇)1月19日,甘肃省卫生计生委印发了甘肃省居民慢性病与营养监测工作方案(试行)。方案提出,我省要在20个国家级死因监测点中,每三年完成一轮中国居民慢性病与营养监测工作,从而建立我省的慢性病及危险因素和营养监测系统,掌握我省居民营养状况、主要慢性病及相关影响因素的现状和变化趋势。

方案明确,我省要在20个国家级死因监测点中抽取8个点(兰州市西固区、凉州区、甘州区、敦煌市、景泰县、麦积区、静宁县、临潭县)开展甘肃省中国成人慢性病与营养监测工作;抽取2个点(凉州区、庆城县)开展甘肃省中国居民心血管事件报告工作;抽取3个点(敦煌市、成县、正宁县)开展甘肃省中国居民慢性阻塞性肺病监测工作;抽取5个点(兰州市城关区、武山县、静宁县、临洮县、成县)开展中国儿童与母乳喂养健康监测工作;抽取4个点(康乐县、通渭县、武山县、庄浪县)开展农村义务教育学生营养健康状况监测。2014年,甘肃省卫生计生委与甘肃省教育厅联合印发甘肃省农村义务教育学生营养改善计划营养健康状况监测评估工作方案(修订版),要求各地县开展常规学生营养状况监测工作。从2014年开始,每三年完成一轮中国居民慢性病与营养监测工作。

方案明确,甘肃要在特殊困难地区抽取4个监测点(区/县)开展。分别从学校食堂、企业(单位)和家庭(个人)3种就餐模式的学校中,各随机选择20%的小学和初中,每校各年级抽取1-2个班,每年级40人左右。

非法集资 防范非法集资 人人有责